



**ДО  
ПРОФ. Д-Р ПЕТКО САЛЧЕВ  
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК**

**БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ**  
ИЗХ. № 376  
10.11.2020  
**УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ**

**Относно: Ваш изх. №21-01-2476/02.11.2020 г. и наш вх. № 1421/03.11.2020 г.**

**УВАЖАЕМИ ПРОФ. САЛЧЕВ,**

Относно изпратения за съгласуване проект за „Условия и ред за отпускане на лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели, заплащани напълно или частично от НЗОК, както и служебно удължаване на срока на протоколите за скъпоструващо лечение на хронично болни пациенти, във връзка с въведената извънредна епидемична обстановка на територията на Република България“, изказваме следното становище:

1. Не трябва да се променят условията и реда на отпускане на лекарствени продукти, медицински изделия и диетични храни за специални медицински цели, заплащани напълно или частично от НЗОК, както и служебно удължаване на срока на валидност на протоколите за скъпоструващо лечение на хронично болни пациенти.
2. Допустима, в условията на настоящата епидемия, мярка е изписването само на „тримесечни“ рецепти, на които се изписват медикаменти за повече от тридесет, но не повече от сто дни, с изключение на случаите, в които е нормативно и изрично указан срок не по-дълъг от 30 дни (т.н. „едномесечна рецепта) или ако такъв срок произтича от края на валидност на издаден протокол. Изключения са и случаи, когато е наложителна промяна в терапията, съобразно промяна в състоянието на пациента.
3. „Служебно“ получаване на медикаменти (без предписание с отрязък S) може да има само при невъзможност на лекаря да изпълнява задълженията си (болен/карантиниран), и/или в случаите, когато пациентът е болен/карантиниран. При карантина на пациента е възможен вариант да се получи рецепта от близките за 30 дни, както в случаите, когато пациентът е постъпил по някаква причина в болнично лечебно заведение. Мярката е валидна за периода на карантината. В този случай фармацевтът вписва причината за S-отпускането на медикамента в РК. Фармацевтите от аптечната мрежа биха могли да получат информация за поставените под карантина от електронното приложение COVID.ID чрез достъп до списък с карантинираните. За поставените под карантина ИМП такъв може да бъде предоставен за достъп от НЗОК. Достъпът и до двете се осъществява чрез КЕП.

**С УВАЖЕНИЕ,  
Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БЛС**

